

22日,在高新区清平小学礼堂内,“福娃”唐人保闭上眼睛,用手抚摸退休老教师王立新的脸颊,学着用心去关爱老人。本报记者 吴凡 摄影报道



福娃有了“爷爷奶奶”

9名福娃与9名老教师结对子

本报10月22日讯(记者 秦国玲)22日下午,在高新区清平小学,福利院就读的9名“福娃”们,和属于自己的爷爷奶奶一起过重阳节。当天,该校举行的“祖孙同乐庆重阳佳节,家校合作扬传统美德”的活动,市儿童福利院在清平小学就读的9名儿童,和9名学校退休老职工结成对子,认了爷爷奶奶。另外,还有150名三到六年级的学生邀请了自己的爷爷奶奶来到学校,进行“孝心教育”。

22日下午2时许,潍坊市儿童福利院在清平小学就读的唐人灿、郭孟凡、唐人保、华宇远、唐人斌等9名学生,在清平小学门口激动地向远处眺望着。他们都是来自潍坊市儿童福利院的孩子,从小到大都没有见过自己的爷爷奶奶,有的甚至不知道爷爷奶奶是谁。当他们听说学校要给自己进行配对“爷爷奶奶”时,都早早的来到学校门口,等待着属于自己的“爷爷奶奶”。

“来,叫爷爷。”家住新昌街办王家

寨子村的王立新是学校的退休老教师,他刚步入学校,德育处的老师就将唐人保的手放到老人手里,告诉他以后这就是他的爷爷了。随后,这一老一少笑呵呵的牵起手,共同走入校园。“以后我也有奶奶了!”一年级一班的唐人斌拉着蔺成洁老师的手高兴地说。

活动开始,记者看到福利院的残疾孩子刘志远,被老师抱上了多媒体前的椅子上。而在后续,他作为主讲人,给在座的学生及家长还有老师们讲述“重阳节”的故事。刘志远在多媒体前一边熟练的使用多媒体播放,一边声情并茂地讲述重阳节的由来、故事。而老师们和老人们都听得津津有味。和刘志远结对子的爷爷王清恩告诉记者,刘志远看起来做得很轻松,但是他的老师告诉我,他备课了好久,就为了今天表现好。

在活动现场,还举行了感恩在身边活动,孩子闭上眼摸一摸身边的老人的脸、手,感受时间在老人身上的留痕,

体会老人为生活的付出。还有孝心在行动:对爷爷说一句真心话,并伸手紧紧拥抱爷爷奶奶。最后孩子们与老人共吃同一个蛋糕,不少老人舍不得吃蛋糕,而孩子们却懂事的让老人先吃。58岁的蔺成洁告诉记者,“当唐人斌的双手捧着蛋糕到自己嘴边的时候,自己看着孩子的小手感动了,咬了一口蛋糕真的好甜。”与蔺成洁结对子的唐人斌是先天手足内翻,但是在整个活动现场都乐呵呵得,虽然是第一次与奶奶互动,但一点都不胆怯。“这些孩子们,他们太需要人关爱了,以后我还会经常来学校和孩子们在一起。”

清平小学校长武际金介绍,孩子们有福利院的叔叔阿姨照顾,但是没有和爷爷奶奶接触过,福利院的孩子们一直以来处于被照顾被呵护的地位,现在让他们加入重阳节的活动,让他们与老人互动,感受付出的感觉,也是对他们的一种“另类”教育。

老来乐

63岁老人说“愿望”:

钱多钱少无所谓 家庭最重要

文/片 本报记者 刘蒙蒙



张居朋老人在看报纸。

俗话说,人生易老天难老,岁岁重阳。今逢重阳日,63岁老人张居朋面对他们专享的“老人节”也谈起了自己的处世之道:不贪财,不贪物,最重要的就是家庭和谐。

22日下午,记者在奎文区张家庄小区内见到了张居朋老人,今年63岁的他身上穿着一件旧警服,显得人格外有精神,走起路来嗖嗖带风,手里端着一个茶杯,时不时掀开盖子抿上一口茶。记者表明来意,张居朋连忙热情地把记者领进了小区的传达室,也就是他的“办公室”,虽年纪很大了,但是他“身兼数职”,负责这个小区的安全、信件传达等工作。

面对即将到来的老人节,张居朋说自已也要和年轻人过情人节一样赶时髦好好给自己过一个节日,节日愿望他都已经想好了,希望以后家庭和谐、幸福,钱多钱少无所谓。看到他已经发白的头发,脸上的皱纹,或许家庭幸福诠释他一生最好的注脚。

自从住上了楼房,和种地打了半辈子交道的他闲不住,张居朋和小区内的另外一个人在值班室里面办起了工。两个人6小时轮班,白天上下午就不用说了,晚上也是从下午6点到12点,12点到6点轮着值班。主要负责盯着传达室内的两个电脑监控,以防有盗窃的事发生。值班的时候,如果没什么事,他喜欢看报纸,边看报纸边喝茶,一份报纸挨个字从头看到尾,不落掉一条信息,说起最近发生的事他都能说的头头是道。值班室里面从来也不缺人,经常会有一些老哥们来陪他聊天,好几个人挤在不大的屋子内,说身边的事社会上的事,气氛非常融洽。不值班的时候,晚上出去到路边灯光亮堂的地方打个牌,接送孙女上下学,一刻都不闲着。

对于目前的生活状态,张居朋很满意,毕竟像他们这个年代的人也过过苦日子,苦尽甘来对于他们来说体会很深。四

岁的时候,父亲去世,他和刚满一岁的弟弟跟着母亲过。“那时候的日子真的很艰苦,你们现在是体会不到。”张居朋说完很深沉地看着窗外,好像又到了那段艰苦的岁月。等到他稍微大点,能做农活的时候,就挑起了全家的重担。上学上不进去,就想着干活,挣工分,赚饭吃,不然一家人饿肚子。等到了34岁好不容易打拼出来自己的房子,“那时候能有房子住比现在住楼房还要难,现在是没那么多买房的钱,以前是一分钱都没有。”张居朋说,凭着日夜的辛苦劳动,他硬是一块砖头一桶泥将房子盖了起来。

如今张居朋住在3楼最好的一个户型里面,“从来没有想到会住上楼房。”他说,上下三层楼梯对于他来说根本不是问题。由于他心态好,整天闲不住,身体很棒,基本上一年到头不吃药、不打针。“任务都完成了,就是享福了。”张居朋说,到他现在的年龄,什么苦也受过了,什么累也受过了,心境也就淡然了,一个月800元钱的工资,不要儿女一分钱,自己零花完全够用。“家庭和谐是我们老年人的期盼。”张居朋也说出了很多老年人的心声,儿孙承欢膝下,衣食无忧,一家人其乐融融,和谐相处是他最大的期盼。

西园小学开展“尊老、敬老、爱老”活动

本报讯 为了进一步弘扬中华民族“敬老尊老爱老”的传统美德,切实加强学生的思想道德教育,形成“尊老爱老敬老”的良好社会风尚,使学生懂得了解老年人、关爱老年人,帮助老年人,西园小学开展了“尊老、敬老、爱老”的活动。

在去敬老院开展慰问活动时,同学们的到来打破了敬老院的沉寂。平时很少做家务的同学们,忙着扫地、叠被子、整理生活用品。认为与父母有代沟的同学,围在老人身边,津津有味地说着生活中的新鲜事。愉悦在空气中跳动,温馨在内心传递。透过阳光,看着老人们的微笑,听他们讲过去的故事。

一些同学蹲下来,握着老人的手,就像老人的孙子孙女一样,亲切交谈,不时有笑声传来,大家在这里听老人们讲他们的生活,他们的故事,嘘寒问暖,让老人们感到无比的亲切和安慰!不是儿孙胜似儿孙!最后,孩子们还给老人们表演了精彩的节目,看着老人满是皱纹的脸上露出灿烂的笑容,大家的心里感到一丝丝的甜蜜。

同学们在这次活动中,不仅懂得了关爱老人是一种传统美德,更重要的是懂得了关爱老人是自己的一种责任。

图说重阳



老少同做重阳糕

22日,在潍坊市中学街社区,社区里的老人跟小孩子一起制作重阳糕。随着重阳节的到来,为了让社区里的老人过一个充实的重阳节,社区让老人来到幼儿园,让孩子给老人制作重阳节礼物并与老人一起制作重阳糕。

本报记者 孙国祥 摄影报道



咱也看看3D电影

22日上午,在潍坊万达影城内,一场专为老人免费开放的3D电影专场正在上映,来自北海路街道的20多位老人足足地过了一把电影瘾。53岁的潘东帅告诉记者,自己是头一回看3D电影,身临其境的效果让他觉得十分神奇,重阳节收到这样的礼物他感到很开心。

本报记者 吴凡 摄影报道



重阳游金宝乐园

潍坊社会福利院20位老人在22日上午免费游览了金宝乐园,老人们表示“这个重阳节过得好”。

本报通讯员 李天岩 摄